Технологическая карта урока
Ф. И. О. учителя:  Латунина Алла Леонидовна
Класс:        5 А            Дата:                     Предмет: русский язык
Тема урока: «Наречие как часть речи»
Место и роль урока в изучаемой теме: урок открытия нового знания
Цели урока:

Обучающие:

- организовать учебную деятельность, направленную на формирование у учащихся общего представления о наречии как части речи;
- формировать устойчивый познавательный интерес к процессу обучения, опираясь на метапредметные связи;
- создать условия для формирования у учащихся практического умения находить в тексте наречия, определять его грамматическое значение и синтаксическую функцию.

Развивающие:

- способствовать формированию у учащихся опыта самостоятельной постановки целей учебной деятельности;
- развивать активное творческое начало при поиске ответов учеником  на поставленные вопросы;
Воспитательные:

- способствовать воспитанию у учащихся самостоятельности в организации и осуществлении своей учебной деятельности.

Задачи урока:

- организовать исследовательскую деятельность учащихся с целью определения основных морфологических признаков и значения наречия, орфограмм, связанных с данной частью речи;

- организовать контроль действий учащихся;

- организовать рефлексивную оценку.

Основные термины и понятия: наречие, грамматические признаки наречия, морфемный разбор наречия, художественный стиль
Межпредметные связи: география, биология
Оборудование: проектор, компьютер
Формируемые УУД
Личностные действия:
Самоопределение 
Мотивация учебной деятельности 

Регулятивные действия

Целеполагание

Планирование

Контроль внимания

Оценка учебной деятельности

Коррекция

Познавательные действия

Анализ текста задачи

Коммуникативные

Взаимодействия

Кооперация

Интериоризация

Планируемые результаты
Предметные

Опознавать наречия;
Применять на письме правила правописания О(Е) после шипящих в суффиксах наречий;
Применять на письме правила правописания Ь после шипящих на конце наречий.
Личностные

Формировать ценностные ориентиры деятельности на основе развития познавательного интереса;
Проводить самооценку на основе критерия успешности.
Метапредметные

Формулировать учебную задачу, ставить цель на урок;

Планировать последовательность действий на определенных этапах урока;

Контролировать способ действия и  результат с заданным эталоном;
Выделять  учащимся то, что уже усвоено и что еще нужно усвоить;

Вносить необходимые дополнения и коррективы в план и способ действия в случае расхождения эталона, реального действия и его результата;

Анализировать содержание текста, выделять определенную информацию на основе заданного критерия;
Учитывать при обсуждении позицию собеседника;

Осуществлять взаимоконтроль, взаимопомощь, развивать навык конструктивного общения, взаимопонимания;

Выстраивать понятные для собеседника суждения.
Характеристика этапов урока

	Этап урока
	Время, 

мин
	Цель
	Содержание 

учебного 

материала
	Методы 

и приемы 

работы
	ФОУД
	Деятельность

учителя
	Деятельность

обучающихся

	1.Организация 

класса
	
	Подготовка

учащихся к работе

на занятии
	Слайд № 1

«Динозавры»
	«Зацепка»
	Фронтальная
	Организует

работу класса, 

 привлекает внимание учеников к содержанию урока.
	Смотрят на слайд, 

предполагают,

называют тему урока.

	2.Проверка

 выполнения 

домашнего 

задания
	
	Установление

Правильности и

Осознанности

Выполнения

Домашнего

задания
	Самопроверка домашнего 

задания
	
	Индивидуальная

Фронтальная
	Организует самопроверку домашнего задания, объявляет критерии оценки

(«5» - ни одной ошибки;

«4» - 1-2 ошибки;

больше трех ошибок – грустный смайлик с фиксацией затруднений (выделяет цветом)).
	Проверяют домашнее задание, выставляют оценки.

	3.Подготовка к 

основному

этапу занятий
	
	Обеспечение мотивации и

принятия

учащимися цели

УПД,

актуализация

опорных знаний и

умений
	Моделирование ситуации:

«Сегодня мы приглашены в качестве консультантов-филологов, помогающих составлять подробный отчет о путешествии палеонтологов в эру динозавров для писателей фантастов. Наша задача – помочь писателям рассказать как можно выразительнее о Юрском периоде».

(Слайд №2). 

Лексическая работа (сайт №3)

Определение    темы урока: «Какую часть речи мы использовали при составлении связного рассказа?»

Играет ли наречие особую роль в тексте, разговоре? 

(Передает экспрессию, обозначает признак признака, признак действия.)

Целеполагание.

(Слайд №4)
	Кейс-метод
	
	Моделирует ситуацию, задает вопрос, выслушивает ответы, поставленные на урок цели. 


	Слушают, воспринимают информацию, объясняют слова на слайде, проверяют себя по толковым словарям,  выполняют задание (слайд №2), отвечают на вопросы, корректируют тему учебного занятия, ставят цель на данный урок. 

	4.Усвоение 

новых знаний
	
	Обеспечение 

восприятия,

осмысления и

первичного

запоминания

знаний и способов 

действий
	Слайд №5

Работа по заданиям на слайде. 

Вывод по слайду:

наречие – неизменяемая часть речи.
	Кейс-метод
	Индивидуальная

Фронтальная
	Предлагает задания, акцентирует внимание на соблюдении художественного стиля (напоминает, что ученики являются консультантами писателей-фантастов), корректирует ответы учеников. 
	Выполняют задания, конструируют предложения, корректируют запись наречия, подтверждают вывод о том, что наречие является

неизменяемой частью речи, выдвигают предположения. 

	5.Первичная 

проверка 

понимания
	
	Установление

правильности и 

осознанности

усвоения нового 

учебого

материала;

выявление

пробелов,

неверных представлений и

их коррекция
	Слайд № 6

Работа по заданиям на слайде. 

Вывод по слайду:

под ударением после шипящих в наречиях пишем суффикс –О–; без ударения -  суффикс –Е–;

у наречия нет окончания, так как это неизменяемая часть речи.
	Кейс-метод
	Индивидуальная

Фронтальная
	Предлагает задания, корректирует ответы учеников.
	Читают задания, образуют наречия, распределяют наречия на две группы, обосновывают устно свой выбор, выполняют морфемный разбор наречий, придумывают пять словосочетаний с наречиями, описывающими иллюстрацию, делают общий вывод.

	6.Закрепление 

знаний и 

способов

 действий
	
	Обеспечение усвоения новых

знаний и способов

действий на

уровне

применения в

измененной 

ситуации
	Слайд № 7

Выводы по слайду:

В предложении наречие является обстоятельством;

на конце наречий после шипящих пишется мягкий знак, кроме слов:

уж, замуж, невтерпеж.


	Кейс-метод
	Индивидуальная

Парная

Фронтальная
	Предлагает задания, корректирует работу учеников.
	Читают задания,

Записывают предложения с наречиями,  обсуждают в парах правописание наречий, выявляют закономерность, выдвигают гипотезу о правописании мягкого знака на конце наречий, корректируют гипотезу, делают вывод.

	7.Обобщение и

систематизация 

знаний
	
	Формирование 

целостной

системы ведущих

знаний по теме
	Слайд №8

Работа по вопросам слайда, запись схемы орфограмм наречий в теоретический справочник. 
	Дискуссия
	Фронтальная

Индивидуальная

Парная
	Организовывает дискуссию по разделам, обозначенным на слайде
	Обсуждают разделы, представленные на слайде, корректируют ответы друг друга, обсуждают в парах, затем 

предлагают схематическую запись орфограмм. 

	8.Контроль и 

самопроверка 

знаний
	
	Выявление 

качества и уровня

овладения

знаниями и способами

действий,

обеспечение их

коррекции
	Проверяем себя,

Работа со слайдом номер 6.
	«Опрос на 5»
	Индивидуальная
	Раздает  карточки 
	Отвечают на вопросы, фиксируют затруднения, предполагают темы дальнейших уроков.

	9.Подведение 

итогов занятия
	
	Дать анализ и

оценку

успешности

достижения уели и 

наметить перспективу

последующей

работы
	
	
	
	
	

	10. Рефлексия
	
	Мобилизация

учащихся на

рефлексию своего

поведения
	
	
	
	
	

	11.Информация

 о домашнем

задании,

инструктаж по

его

выполнению 
	
	Обеспечение

понимания цели,

содержания и

способов 

выполнения 

домашнего

задания. Проверка

соответствующих записей
	 Домашнее задание на распечатке (работа с текстом/

творческое задание)


	
	Индивидуальная
	Объясняет домашнее задание
	Слушают информацию  о домашнем задании, задают вопросы.


